

Ochrana duševního vlastnictví na Univerzitě Hradec Králové

Část I Úvodní ustanovení

Článek 1 Předmět úpravy

1. Předmětem tohoto výnosu je vymezení pojmu duševní vlastnictví na Univerzitě Hradec Králové (dále jen „UHK“) a stanovení práv a povinností souvisejících se vznikem, ohlášením, evidencí, ochranou, užíváním a komerčním využíváním práv k předmětům duševního vlastnictví.
2. Duševním vlastnictvím se rozumí výsledky činnosti, které původce/autor vytvořil při plnění úkolů plynoucích z jeho pracovního poměru nebo jiného obdobného pracovněprávního vztahu k UHK, příp. v rámci plnění studijních povinností. Může přitom jít o:
 - a) průmyslové vlastnictví
 - b) duševní vlastnictví chráněné obchodním zákoníkem
 - c) autorská díla.

Článek 2 Definice pojmů

1. Pro účely tohoto výnosu jsou použity následující pojmy:

Průmyslové vlastnictví: výsledky duševní činnosti, které jsou nové a průmyslově (hospodářsky) využitelné. Jde o vynálezy, technická řešení chráněná užitným vzorem, průmyslové vzory, topografie polovodičových výrobků, zlepšovací návrhy, ochranné známky.

Ochrana předmětů průmyslového vlastnictví: je realizována zápisem (a udržováním) patentů, užitných vzorů, průmyslových vzorů, ochranných známek, do rejstříku příslušného úřadu (v ČR u Úřadu průmyslového vlastnictví).

Vynález¹: technické řešení, které je nové, je výsledkem vynálezecké činnosti, je průmyslově využitelné a chránitelné patentem nebo užitným vzorem.

Podnikový vynález: vynález, který původce vytvořil při plnění úkolů plynoucích z jeho pracovního poměru nebo jiného obdobného pracovněprávního vztahu k UHK.

Patent: ochranný dokument, který se uděluje za účelem ochrany vynálezů. Majitel patentu má výlučné právo chráněný vynález využívat, poskytovat souhlas k využívání jiným osobám (např. licenci) a má právo převést patent na jinou osobu.

¹ zákon č. 527/1990 Sb., o vynálezech a zlepšovacích návrzích

Užitný vzor²: forma ochrany pro technická řešení, která jsou nová, přesahují rámec pouhé odborné dovednosti a jsou průmyslově využitelná. Užitný vzor představuje nižší úroveň ochrany než patent.

Průmyslový vzor³: vzhled výrobku nebo jeho části spočívající zejména ve znacích linií, obrysů, barev, tvaru, struktury nebo materiálů výrobku samotného, nebo jeho zdobení.

Ochranná známka⁴: jakékoliv označení schopné grafického znázornění, zejména slova, včetně osobních jmen, barvy, kresby, písmena, číslice, tvar výrobku nebo jeho obal, pokud je toto označení způsobilé odlišit výrobky nebo služby jedné osoby od výrobků nebo služeb jiné osoby.

Zlepšovací návrh⁵: technické, výrobní nebo provozní zdokonalení, jakož i řešení problémů bezpečnosti a ochrany zdraví při práci a životního prostředí, s nimiž má zlepšovatel právo nakládat.

Původce: jakákoliv fyzická osoba v pracovním poměru nebo jiném obdobném pracovněprávním vztahu k UHK, která se podílela na vytvoření předmětu duševního vlastnictví (tj. zaměstnanec UHK – akademický i neakademický pracovník, ale také např. hostující profesor, hostující odborný asistent nebo jiná osoba, která dočasně pracuje nebo provádí výzkum na UHK).

Duševní vlastnictví chráněné obchodním zákoníkem: duševní vlastnictví, které nelze chránit zápisem do určitého rejstříku a současně není ani autorským dílem, zahrnuje nezapsaná označení⁶, obchodní tajemství⁷, důvěrné informace⁸, know-how⁹.

Práva autorská¹⁰: zahrnují práva k dílům literárním, jiným uměleckým nebo vědeckým.

Autor: fyzická osoba, která dílo vytvořila; v případě díla souborného jako celku též fyzická osoba, která je tvůrčím způsobem vybrala nebo uspořádala.

Autorské dílo (dílo): dílo literární, jiné dílo umělecké a dílo vědecké, které je jedinečným výsledkem tvůrčí činnosti autora a je vyjádřeno v jakékoli objektivně vnímatelné podobě včetně podoby elektronické, trvale nebo dočasně, bez ohledu na jeho rozsah, účel nebo význam.

Zaměstnanecké dílo: dílo, které autor vytvořil ke splnění svých povinností vyplývajících z pracovněprávního vztahu k UHK. Za zaměstnanecké dílo se považuje i kolektivní dílo, tj. dílo, na jehož tvorbě se podílí více autorů, které je vytvářeno z podnětu a pod vedením UHK a uváděno na veřejnost pod jejím jménem, přičemž příspěvky zahrnuté do takového díla nejsou schopny samostatného užití.

Školní dílo: dílo, které student UHK vytvořil ke splnění studijních povinností. Za školní dílo se obdobně považuje rovněž dílo vytvořené účastníkem celoživotního vzdělávání.

² zákon č. 478/1992 Sb., o užitných vzorech

³ zákon č. 207/2000 Sb., o ochraně průmyslových vzorů a o změně zákona č. 527/1990 Sb., o vynálezech, průmyslových vzorech a zlepšovacích návrzích

⁴ zákon č. 441/2003 Sb., o ochranných známkách, ve znění pozdějších předpisů, (zákon o ochranných známkách)

⁵ § 72 a násl. zákona č. 527/1990 Sb., o vynálezech a zlepšovacích návrzích

⁶ lze uplatnit např. § 47 zákona č. 513/1991 Sb., obchodního zákoníku, ve znění pozdějších předpisů

⁷ 17 a násl. zákona č. 513/1991 Sb., obchodní zákoník

⁸ § 271 zákona č. 513/1991 Sb., obchodní zákoník

⁹ relativní právní ochrana dle § 44 zákona č. 513/1991 Sb., obchodního zákoníku, ve znění pozdějších předpisů

¹⁰ zákon č. 121/2000 Sb., o právu autorském, o právech souvisejících s právem autorským a o změně některých zákonů (autorský zákon)

Know-how: soubor poznatků, dovedností, zkušeností a zběhlostí výrobní, technické, provozní, obchodní, vědecké, výzkumné nebo jiné povahy, které nejsou všeobecně známé nebo dostupné, jsou podstatné, popsatelné (lze je písemně zachytit), a jsou komerčně využitelné.

Licenční smlouvou¹¹ rozumíme dvoustranný právní úkon, kterým, poskytovatel opravňuje nabyvatele ve sjednaném rozsahu a na sjednaném území k výkonu práv z průmyslového vlastnictví a nabyvatel se zavazuje k poskytování sjednané úplaty nebo jiné majetkové hodnoty. Licenční smlouva nabývá účinnosti vůči třetím osobám zápisem do příslušného státního rejstříku.

Část II

Uplatnění práv k duševnímu vlastnictví

A. výsledky tvůrčí technické činnosti předměty průmyslového vlastnictví

(vynálezy, zlepšovací návrhy, užité vzory, průmyslové vzory)

Článek 3

Informační povinnost

1. Vytvoří-li zaměstnanec UHK (dále jen „původce“) při plnění úkolů vyplývajících z jeho pracovního poměru k UHK vynález, zlepšovací návrh, užité vzor, průmyslový vzor (dále jen „předměty průmyslového vlastnictví“) je povinen neprodleně, tj. nejpozději do 30 kalendářních dnů ode dne vytvoření daného řešení vyrozumět Referát vědy a zahraničních styků (dále jen „RVZS“) UHK o této skutečnosti a předat podklady potřebné k posouzení tohoto řešení (dále jen „informační povinnost“).
2. Původce splní svou informační povinnost tím, že předá RVZS osobně řádně vyplněné Oznámení o vytvoření předmětu průmyslového vlastnictví (dále jen „oznámení“), viz příloha č. 1. Oznámení bude zpracováno ve dvou vyhotoveních: jedno v písemné podobě a druhé v elektronické podobě. RVZS předá toto oznámení vedoucí ekonomického úseku UHK.
3. Při řešení vědeckovýzkumných, vývojových a jiných úkolů s jinou organizací je nutné předem smluvně stanovit, která ze smluvních stran bude mít právo na případně vytvořené předměty průmyslového vlastnictví. V případě, kdy se obě strany dohodly na spoluvlastnictví, je nutné předem smluvně stanovit i výši spoluvlastnického podílu každé ze stran.

Článek 4

Řízení o vytvořeném předmětu průmyslového vlastnictví

1. RVZS vede Deník nabídek předmětů průmyslového vlastnictví (dále jen „Deník“). Do Deníku jsou zapisovány pod pořadovými čísly běžného roku jednotlivé předměty průmyslového vlastnictví. RVZS přidělí oznámení evidenční číslo, vystaví původci Potvrzení o převzetí oznámení o vytvoření předmětu průmyslového vlastnictví (dále jen „Potvrzení“) a neprodleně oznámení zaeviduje do Deníku předmětů průmyslového vlastnictví.
2. Majetková práva k předmětu průmyslového vlastnictví vytvořeného při plnění povinností vyplývajících z pracovního – právního vztahu zaměstnance UHK k zaměstnavateli – UHK, jakož i k předmětům průmyslového vlastnictví vytvořeného zaměstnancem UHK v pracovní době nebo/a v prostorách zaměstnavatele nebo/a za pomoci zařízení či vybavení zaměstnavatele – UHK, náleží zaměstnavateli – UHK. Právo na původcovství tím není dotčeno.

¹¹dle § 508 zákona č. 513/1991 Sb., obchodního zákoníku

3. UHK prostřednictvím vedoucího RVZS vyrozumí původce ve lhůtě tří měsíců od doručení oznámení, zda vůči němu uplatňuje právo na předmět průmyslového vlastnictví (toto ustanovení neplatí pro zlepšovací návrh) a právo na patent či jiný způsob ochrany práv duševního vlastnictví – dle povahy předmětu ochrany. Neuplatní-li UHK ve stanovené lhůtě vůči původci právo na předmět průmyslového vlastnictví, přechází majetková práva k předmětům duševního vlastnictví specifikovaná v předchozím odstavci ze zákona na původce.
4. V případě zlepšovacího návrhu má zlepšovatel právo se zlepšovacím návrhem nakládat bez omezení, jestliže s ním UHK prostřednictvím RVZS ve lhůtě dvou měsíců od nabídky zlepšovacího návrhu neuzavře smlouvu o přijetí nabídky zlepšovacího návrhu a odměně za něj.
5. Zmešká-li UHK lhůty uvedené v odstavci 3 a 4, je možné tento stav napravit uzavřením smlouvy mezi UHK na straně jedné a původcem na straně druhé.
6. Pověřený pracovník RVZS provede na základě oznámení předběžný průzkum novosti předmětu průmyslového vlastnictví a informuje vedoucího RVZS o výsledku svého průzkumu, ve lhůtě 6 týdnů ode dne obdržení oznámení.
7. V případě, kdy předmět průmyslového vlastnictví nesplňuje podmínku novosti, oznámí vedoucí RVZS tuto skutečnost původci a předá mu veškerou dokumentaci k předmětu průmyslového vlastnictví v rozsahu oznámení a jeho příloh. O této skutečnosti se provede záznam do Deníku. Majetková práva k předmětu průmyslového vlastnictví tak přechází na původce.
8. V případě, kdy předmět průmyslového vlastnictví splňuje podmínku novosti, rozhodne o uplatnění práva UHK na tento předmět Hodnotící komise průmyslového vlastnictví jmenována rektorem (dále jen „Komise“). Komise má následující složení: Prorektor pro vnější vztahy a tvůrčí činnost, proděkan fakult UHK pověřený řízením vědecké činnosti, 1 osoba RVZS, která zabezpečuje administrativní práce a ve spolupráci s původcem, vedoucím pracoviště a komisí vede centrální evidenci předmětů průmyslového vlastnictví, zabezpečuje administrativní činnost související s vynálezekou a zlepšovatelkou činností na univerzitě, zajišťuje za univerzitu řízení o předmětu průmyslového vlastnictví podáním přihlášky k zápisu do příslušného rejstříku, zajišťuje ochranu a využívání předmětů průmyslového vlastnictví vůči třetím osobám a zastupuje univerzitu před Úřadem průmyslového vlastnictví v Praze, nabízí využití chráněného předmětu průmyslového vlastnictví dalším pracovištím univerzity a ke komerčnímu využití dalšími subjekty mimo univerzitu.
9. Komisi svolává prorektor pro vnější vztahy a tvůrčí činnost na základě podkladů zpracovaných pověřeným pracovníkem RVZS (tzn. oznámení, výsledky průzkumu a návrh složení Komise).
10. Všichni členové Komise musí podepsat Prohlášení o mlčenlivosti.
11. Odborní poradci obdrží, proti podpisu, 2 týdny před termínem konání zasedání Komise všechny podklady k hodnocenému předmětu průmyslového vlastnictví.
12. Komise posoudí technické a ekonomické aspekty a průmyslovou využitelnost předmětu průmyslového vlastnictví. Výsledkem provedeného posouzení bude zápis obsahující technicko-ekonomický rozbor, ve kterém se zhodnotí technický a hospodářský přínos z možného využití předloženého předmětu průmyslového vlastnictví a rozhodnutí, zda UHK uplatní právo na předmět průmyslového vlastnictví.
13. V případě, kdy Komise zamítne uplatnění práva na předmět průmyslového vlastnictví, oznámí vedoucí RVZS tuto skutečnost původci a předá mu veškerou dokumentaci k předmětu průmyslo-

vého vlastnictví v rozsahu oznámení a jeho příloh společně se závěrečným hodnocením Komise a odůvodněním rozhodnutí. O této skutečnosti se provede záznam do Deníku. Právo na předmět průmyslového vlastnictví tak přechází zpět na původce.

14. V případě, kdy Komise rozhodne o uplatnění práva na předmět průmyslového vlastnictví, oznámí vedoucí RVZS tuto skutečnost původci. Pověřený pracovník RVZS následně připraví Smlouvu o uplatnění práva k předmětu průmyslového vlastnictví (dále jen „Smlouva“) mezi původcem a UHK. Smlouvu za UHK podepisuje statutární zástupce UHK.
15. UHK i původce jsou v období od převzetí oznámení do doby podání přihlášky, resp. jiného podnětu k zahájení řízení o registraci předmětu průmyslového vlastnictví příslušným úřadem, vázáni povinností mlčenlivosti o skutečnostech, které tvoří obsah oznámení, resp. přihlášky, popř. jiného obdobného podnětu.
16. Původce, nebo kterýkoliv ze spolupůvodců jsou povinni účinně spolupracovat s pracovníky RVZS při vypracování přihlášky předmětu průmyslového vlastnictví a v této souvislosti jsou také povinni vždy poskytnout všechny potřebné podklady.
17. Původce nebo kterýkoliv ze spolupůvodců jsou povinni, před jejich zveřejněním, předkládat, pověřenému pracovníkovi RVZS, všechny rukopisy publikací, zpráv, anotace přednášek a ostatní sdělení, ať již v písemné či elektronické podobě, jejichž je autorem či spoluautorem v případě, že se tyto dokumenty týkají předmětu průmyslových práv, na které UHK hodlá uplatnit právo.
18. UHK podle svého uvážení zajišťuje národní, případně mezinárodní přihlášky předmětů průmyslového vlastnictví v souladu se zákonem.
19. Původce je povinen účinně spolupracovat s pracovníky RVZS při vypracování popisu předmětu průmyslového vlastnictví a je také povinen poskytnout všechny potřebné podklady.
20. Při posuzování nabídek předmětů průmyslového vlastnictví ze strany spolupůvodců, kteří nejsou zaměstnanci UHK, se postupuje přiměřeně dle ustanovení tohoto článku.
21. V případě, že si pracoviště původce nebo původce výslovně vyžádá spolupráci s externím patentovým zástupcem, podílí se toto pracoviště nebo původce na nákladech na patentového zástupce částkou 25% celkových nákladů fakturovaných patentovým zástupcem.

Článek 5

Využívání předmětů průmyslového vlastnictví

1. Uplatněním práva na předmět průmyslového vlastnictví vzniká UHK výlučné právo využívat uvedený předmět průmyslového vlastnictví.
2. Využíváním předmětu průmyslového vlastnictví se rozumí jeho skutečné provedení, provozování nebo poskytnutí práv k jeho využívání jinému subjektu formou licenční smlouvy.
3. Práva a povinnosti vyplývající z ustanovení této směrnice a zákona zůstávají po skončení pracovního poměru původce s UHK nedotčena.

Článek 6

Náklady spojené s uplatněním práva na předmět průmyslového vlastnictví a odměňování za vytvoření předmětů průmyslového vlastnictví

1. Náklady spojené s uplatněním práva na předmět průmyslového vlastnictví nese součást univerzity (fakulta/ústav).
2. Odměnu za vytvoření předmětů průmyslového vlastnictví udělí fakulta či ústav, kde předmět průmyslového vlastnictví vznikl, podle svého uvážení
3. Odměna původce zahrnuje všechny zákonné odvody ze strany zaměstnance i zaměstnavatele.
4. V případě, kdy byl předmět průmyslového vlastnictví vytvořen spolupůvodci, náleží odměna každému z nich.
5. Pravidla pro rozdělení odměny mezi sebou si spolupůvodci stanoví ve smlouvě dělení zisku, jinak se odměna mezi ně dělí rovným dílem.
6. Původce má dále právo na dodatečné vypořádání dle přínosu dosaženého využíváním nebo jiným uplatněním předmětu průmyslového vlastnictví.
7. Zisk, kterým jsou výnosy získané využíváním předmětu průmyslového vlastnictví (např. licence) snižené o náklady nutné k vytvoření tohoto předmětu – stanovené ve výši režijních nákladů, vypočtených procentuálně z celkových vyplacených hrubých mezd všech původců, podílejících se na vytvoření tohoto předmětu za období nutné pro vytvoření tohoto předmětu, dále o náklady spojené s průmyslově-právní ochranou předmětu, a konečně o náklady spojené s komercializací předmětu, bude rozdělen mezi UHK, původce a fakultu / VŠ ústav následujícím způsobem:

Zisk z využívání práv průmyslového vlastnictví za kalendářní rok	UHK	Původce	Katedra/ VŠ ústav
do 500 tis. Kč	0%	90%	10%
nad 500 tis. Kč	10%	70%	20%

Článek 7

Návrh přihlášky ochranné známky

1. Pokud se v rámci činnosti UHK v hlavní nebo doplňkové činnosti vyskytnou podmínky, kdy je v jejím zájmu ochrana formou ochranné známky, je příslušné pracoviště (dále „navrhovatel“) povinno předložit Návrh na podání přihlášky ochranné známky (dále jen „návrh“) pracovníkům RVZS,
2. Pověřený pracovník RVZS provede zpracování návrhu (Zejména prozkoumá, zda je navržená ochranná známka způsobilá zápisu, zda neobsahuje prvky starší ochranné známky nebo zda neobsahuje prvek, který nemá dostatečnou rozlišovací způsobilost) a předloží návrh spolu s výsledky svého zkoumání rektorovi, který rozhodne o podání přihlášky ochranné známky.

Článek 8

Řízení o přihlášce ochranné známky

1. Pověřený pracovník RVZS, zabezpečí veškeré úkony spojené s podáním přihlášky ochranné známky a jejím zápisem do příslušného rejstříku.
2. Navrhovatel je povinen zajistit potřebnou součinnost.
3. Navrhovatel ponese náklady spojené se zápisem ochranné známky do příslušného rejstříku a s jeho obnovou dle platných předpisů.
5. Evidenci ochranných známek zapsaných do rejstříku ochranných známek Úřadu průmyslového vlastnictví ČR vede RVZS.
6. Originály Sdělení o zápisu ochranné známky do rejstříku ochranných známek a originál Osvědčení o zápisu ochranné známky se ukládají na RVZS.
7. Pracoviště, jejichž činnosti se ochranná známka týká, obdrží fotokopii (popř. ověřenou fotokopii) osvědčení.

B. Duševní vlastnictví chráněné obchodním zákoníkem (nezapsaná označení, obchodní tajemství, důvěrné informace, know-how)

Článek 9

Nakládání s duševním vlastnictvím chráněným obchodním zákoníkem

1. Zaměstnanci UHK jsou ve spolupráci s RVZS povinni podniknout veškeré kroky, které na nich lze spravedlivě požadovat, aby udrželi, zachovali a ochránili tato práva pro UHK.
2. V případě obchodního tajemství jsou vedoucí zaměstnanci UHK, na jejichž pracovišti se s obchodním tajemstvím nakládá, povinni:
 - stanovit rozsah skutečností, které UHK považuje za obchodní tajemství,
 - stanovit konkrétním zaměstnancům práva přístupu k obchodnímu tajemství,
 - seznámit příslušné zaměstnance s určením skutečností, které UHK považuje za obchodní tajemství, a s jejich právy a povinnostmi při jejich ochraně,
 - odpovídajícím způsobem zajistit utajení obchodního tajemství,
 - uzavřít dohodu o ochraně skutečností, které UHK považuje za obchodní tajemství s osobami mimo UHK, pokud je to relevantní.
4. V případě důvěrných informací jsou zaměstnanci při uzavírání smluv s druhými stranami v textech takových smluv dbát na přesné označení takových informací.
5. V případě know-how se přiměřeně použije ustanovení článku 4 a 5. Oznámení se podává písemně, volnou formou. RVZS se s původcem dohodne na spolupráci při případném komerčním využití know-how, které by bylo realizováno dle platných vnitřních předpisů UHK.

C. Vztahy k dílům dle autorského zákona

Článek 10

Dílo, práva autora

1. **Univerzita ke své činnosti využívá** zejména díla literární a díla vědecká, fotografická, audiovizuální, kinematografická, kartografická; za dílo dle autorského práva je považován též počítačový program. Soubornými díly jsou např. sborníky, časopisy, výstavy, databáze, počítačové programy atd.
2. Není-li sjednáno jinak, UHK jako zaměstnavatel vykonává svým jménem a na svůj účet autorova majetková práva k dílu, které autor vytvořil ke splnění svých povinností vyplývajících z pracovněprávního či obdobného vztahu k zaměstnavateli. Zaměstnavatel může právo výkonu podle tohoto odstavce postoupit třetí osobě pouze se svolením autora.
3. Autorova osobnostní práva k zaměstnaneckému dílu zůstávají nedotčena.
4. Veškerá práva k dílům autorským, jež byly vytvořeny zaměstnancem v pracovní době nebo/a v prostorách zaměstnavatele nebo/a za pomoci zařízení či vybavení zaměstnavatele, jsou považována za díla zaměstnanecká, k nimž svědčí majetková práva zaměstnavateli. Autorství jakožto osobnostní právo autorské zaměstnance k dílu tímto zůstává nedotčeno.
5. Příslušní vedoucí zaměstnanci jsou povinni zajistit v rámci pracovních smluv, dohod o pracovní činnosti, dohod o provedení práce nebo jiným způsobem např. popisem pracovní náplně, písemným pokynem nebo zadáním úkolu, schopnost zaměstnavatele prokázat a doložit, že jde o zaměstnanecké dílo, tj. dílo ke splnění povinností vyplývajících z pracovního poměru, že zaměstnanec plnil takové tvůrčí úkoly. Jedná se např. o programátory, audiovizuální techniky apod. Může se rovněž jednat o pracovní úkol vyplývající ze zapojení do vědecko-výzkumné činnosti, doplňkové činnosti apod. v rámci jednotlivých smluv.
6. U zaměstnanců, kteří nemají popis pracovní činnosti a z pracovní smlouvy tvůrčí činnost výslovně nevyplývá, lze uplatňovat práva zaměstnavatele k jimi vyhotoveným dílům pouze v případě, že jim takový úkol byl uložen písemným pokynem nadřízeného zaměstnance. V případě pochybnosti, zda lze takový úkol uložit nadřízeným zaměstnancem, je oprávněn rozhodnout zaměstnanec oprávněný k uzavírání pracovních smluv (rektor, děkan, kvestor).
7. Nelze-li prokázat, že dílo bylo vytvořeno ke splnění povinností z pracovněprávního vztahu, nejedná se o zaměstnanecké dílo a musí být vůči autorům postupováno podle obecné úpravy.
8. Výkon práv k zaměstnaneckému dílu spočívá v následujícím:
 - UHK může dílo zveřejnit, upravit, zpracovat včetně překladu, spojit s jiným dílem, zařadit do díla souborného i uvádět na veřejnost pod jménem UHK.
 - Dále může dokončit nehotové zaměstnanecké dílo pro případ, že bude autor i po písemné výzvě k dodatečnému plnění v prodlení s vytvořením/ dokončením zaměstnaneckého díla a nebo zanikne-li jeho závazek dokončit takové dílo pro nemožnost plnění nebo smrtí.
 - Autor zaměstnaneckého díla má vůči UHK právo na přiměřenou dodatečnou odměnu, jestliže se mzda nebo jiná odměna dostane do zjevného nepoměru k zisku z využití práv k zaměstnaneckému dílu.
 - Úpravu vztahů mezi zaměstnavatelem a zaměstnancem dle bodu 8.1 až 8.3 lze smlouvou sjednat odchylně, tj. např., že zaměstnanec-autor může dílo vydat vlastním nákladem nebo zaměstnavatel poskytne zaměstnanci-autorovi licenci s právem poskytovatele podlicence apod.

- Pokud UHK majetková práva k zaměstnaneckému dílu nevykonává vůbec, nebo je vykonává nedostatečně, má autor právo požádat, aby mu zaměstnavatel udělil licenci za obvyklých podmínek, pokud na straně zaměstnavatele neexistuje závažný důvod pro její odmítnutí.

9. Povinnosti vedoucích zaměstnanců:

- Vedoucí zaměstnanci jsou povinni sledovat vznik zaměstnaneckých děl na jimi řízených pracovištích univerzity a dbát, aby byla vůči nim řádně vykonávána majetková práva.

Článek 11

Dílo vytvořené na objednávku

1. Pokud si UHK nechá na objednávku vytvořit dílo, považuje se za nikoli zaměstnanecké dílo podle autorského zákona. Je dílem zhotoveným na základě licenční smlouvy, smlouvy o dílo či smlouvy, jež je kombinací výše uvedených smluvních typů, to vše v souladu s obecnými ustanoveními autorského zákona ve vztahu o dílu autorském a o licenční smlouvě. V takovém případě je třeba se zhotovitelem – autorem – uzavřít standardní smlouvu o dílo, licenční smlouvu či kombinovanou smlouvu za užití výše uvedených smluvních typů.
2. Uvedený postup platí i opačně v případě, kdy třetí osoba uzavře s UHK smlouvu, jejímž předmětem bude vytvoření nebo/a poskytnutí licence k dílu – objednávka díla – např. v rámci doplňkové činnosti. V takovém případě je třeba s objednatelem uzavřít standardní smlouvu o dílo, licenční smlouvu či kombinovanou smlouvu za užití výše uvedených smluvních typů.

Článek 12

Školní dílo

1. Školním dílem je dílo požívající ochranu autorského zákona vytvořené studentem ke splnění jeho studijních povinností vyplývajících z jeho právního vztahu k UHK. Jedná se zejména o práce diplomové, bakalářské, disertační, seminární a obdobné, počítačové programy apod.
2. K přechodu majetkových práv na univerzitu přímo ze zákona nedochází s výjimkou práv vyplývajících dle zvláštního právního předpisu (§ 47b zák. č. 111/1998 Sb., o vysokých školách a o změně a doplnění dalších zákonů).
3. Univerzita má ze zákona právo užít školní dílo nevýdělečně ke své vnitřní potřebě.
4. Univerzita má právo na uzavření licenční smlouvy o užití školního díla za obvyklých podmínek
5. Odpírá-li student-autor bez závažného důvodu udělit svolení k užívání díla (poskytnout licenci), může se univerzita domáhat u soudu, který může svým rozhodnutím nahradit chybějící projev vůle autora.
6. Pokud nedojde mezi univerzitou a studentem – autorem k jiné dohodě, může student - autor své dílo užívat nebo poskytnout licenci někomu jinému. Nesmí to však být v rozporu s oprávněnými zájmy univerzity.
7. Jestliže studentu – autorovi školního díla vzniknou z užívání díla či poskytnutí licence příjmy, je univerzita oprávněna požadovat přiměřený příspěvek na úhradu nákladů, které jí vznikly na vytvoření díla.

Článek 13
Součinnost právníka UHK

1. Právník UHK poskytne na požádání podrobnější výklad autorského zákona, příp. připraví licenční smlouvy nebo smlouvy na vytvoření díla na objednávku.

Část III.
Článek 14
Povinnost mlčenlivosti a obchodní tajemství

1. Veškeré informace o průmyslovém a duševním vlastnictví chráněném obchodním zákoníkem jsou důvěrné, třetím osobám mohou být sdělovány pouze tehdy, je-li jejich ochrana smluvně zajištěna.
2. Původce je povinen zachovávat mlčenlivost o informacích týkajících se jím v rámci plnění pracovních úkolů pro UHK vytvořeného předmětu průmyslového vlastnictví. Této povinnosti je zproštěn až po zveřejnění přihlášky předmětu průmyslového vlastnictví ve Věstníku Úřadu průmyslového vlastnictví ČR. V případě, že se práva k příslušnému předmětu průmyslového vlastnictví nezapisují do žádné evidence a tudíž nedochází ke zveřejnění přihlášky, může původce povinnosti mlčenlivosti ve smyslu tohoto odstavce zprostit pouze pověřený pracovník RVZR. Povinnosti dle platných zákonů České republiky zůstávají nedotčeny.

Článek 15
Závěrečná ustanovení

Tento výnos nabývá platnosti a účinnosti dnem vydání.

V Hradci Králové dne 13. května 2011

doc. RNDr. Josef Hynek, MBA, Ph.D., v.r.